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FORSVARSMINISTEREN  

27. januar 2014 

 

Medlem af Folketinget Hans Christian Thoning (V) har den 17. januar 2014 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 797 til forsvarsministeren, som hermed besvares.  

 

Spørgsmål S 797: 

 

”Betyder lovforslaget om ændring af beredskabsloven, at Beredskabsstyrelsens operative 

kapacitet gives særstatus og dermed ikke kan indgå med det åbenlyse 

effektiviseringspotentiale i strukturarbejdet, og betyder det, at Redningsberedskabets 

Strukturudvalgs (RSU) arbejde i værste fald er spildt, fordi regeringen allerede har bestemt 

sig for en model, eller er alle dele af det samlede beredskab fortsat i spil i henhold til 

kommissoriet for strukturudvalget?” 

 

Svar: 

 

Det fremgår af Aftale om redningsberedskabet i 2013-2014, der blev indgået den 12. 

november 2012 mellem regeringen, Venstre, Dansk Folkeparti, Liberal Alliance og Det 

Konservative Folkeparti, at der i løbet af forligsperioden skal gennemføres et udvalgsarbejde 

med henblik på at udarbejde et oplæg til en grundlæggende strukturændring af det 

samlede redningsberedskab.  

 

Ifølge aftalen om redningsberedskabet for 2013-2014 skal arbejdet i Redningsberedskabets 

Strukturudvalg færdiggøres medio 2014 med henblik på politisk stillingtagen til oplægget i 

forbindelse med forhandlingerne om en ny politisk aftale om redningsberedskabet i 2014. 

 

Målet er, at en eventuel implementering af en strukturændring kan påbegyndes primo 2015. 

2013-14
S 797 endeligt svar
Offentligt



Ændringen af beredskabsloven medfører således ikke begrænsninger for arbejdet i 

Redningsberedskabets Strukturudvalg, som sigter mod en fremtidssikring af 

redningsberedskabet i forhold til håndtering af såvel dagligdagens hændelser som sjældent 

forekommende ulykker eller katastrofer.  

 

Jeg kan desuden henvise til min samtidige besvarelse af § 20-spørgsmål S 796 stillet af 

samme spørger.  

 

Med venlig hilsen 

 

 

Nicolai Wammen 

 


